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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DO DEPARTAMENTO DE 20 de NOVEMBRO
DE 2023, às 8H, NA SALA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE ODONTOLOGIA DA
UFMG.
Aos vinte dias do mês de novembro de 2023, às 8h, na sala 2930 da Faculdade de
Odontologia, foi realizada, presencialmente, a reunião ordinária da Câmara do
Departamento de Odontologia Restauradora, sob a Presidência da Chefe do Departamento:
professora Juliana Vilela Bastos e com a presença da subchefe do Departamento,
professora Leniana dos Santos Neves; dos membros representantes de todas as Classes
de Professores do ODR, Maria Esperanza Cortes, Rodrigo Hermont Cançado, Patrícia
Valente Araujo, Thaís Yumi Umeda Suzuki, Danilo Rocha Dias, Marcus Vinicius Lucas
Ferreira, Ana Cecília Diniz Viana, Carolina Bosso André, Cláudia Lopes Brilhante Bhering, e
a representante dos Técnicos Administrativos em Educação, Adriana Maria Rocha Trancoso
Santos. ABERTURA DA SESSÃO: Verificada a existência efetiva de “quorum”, a Senhora
Presidente cumprimentou a todos os presentes e declarou aberta a Sessão. 1. INFORMES:
1.1. A Profa. Ivana Diniz enviou correspondência ao ODR na data de 24/10/2023
informando que a data de saída do Brasil foi postergada para 15 de dezembro de 2023
tendo sido aprovada pela Pró-Reitoria de Pós-Graduação e pela CAPES. A professora
informou ainda que manteria o período de afastamento previamente aprovado - do dia
01/10/2023 até o dia 30/09/24 e que o projeto de pesquisa que realizaria no exterior seria
iniciado no Brasil e que a infraestrutura dos laboratórios das unidades da UFMG seria
utilizada como apoio para a continuidade dos estudos até a data da saída. 1.2 A diretoria
da FAO UFMG enviou correspondência solicitando a observância do limite máximo de 8
horas por semana em atividades de extensão remunerada, de acordo com a resolução
01/2020 do Conselho Universitário da UFMG. 1.3 A superintendência da FAO UFMG
informou que prazo limite para solicitação de materiais no almoxarifado será dia 27 de
novembro/2023, pois o setor estará fechado para balanço a partir do dia 01 de dezembro,
reabrindo para recebimento e fornecimento de materiais no dia 02 de janeiro de 2024. 1.4
A professora Carolina Bosso André foi indicada como suplente da professora Soraia Macari
no Comitê Gestor do Biotério Central. 1.5 A professora Thais Yumi Umeda Suzuki foi
indicada como suplente da professora Francine Benetti no CEUA. 1.6 A servidora Adriana
Maria Rocha Trancoso Santos e a Professora Maria Elisa de Souza e Silva, foram indicadas
para representar a FAO na Comissão Permanente de Conciliação e Mediação da UFMG. 1.7
Destinação de uma das vagas da área de Dentística para candidatos negros, de acordo
com sorteio realizado em sessão pública realizada em 01/11/2023 pela CPPD. 2.
HOMOLOGAÇÕES: Homologação dos atos aprovados “ad-referendum” no período de
18/10/2023 a 16/11/2023. 2.1 Aprovação do pedido de afastamento do Professor Rodrigo
de Castro de Albuquerque para ministrar curso durante o 25° COPEO - Congresso
Pernambucano de Odontologia, na data de 25/10/2023, em Recife. 2.2 Anuência para a
Professora Isabella Faria da Cunha Peixoto orientar o TCC intitulado “Capeamento Indireto
da Polpa Dental em Dentes Permanentes Jovens - Uma Revisão de Literatura”, de autoria
do aluno Guilherme Augusto Marcelinho. 2.3 Aprovação do pedido de afastamento de
interesse do Professor Nelson Renato França Alves da Silva para visita técnica à THE
DENTURE CENTER - CANADÁ & EUA - na cidade de WINDSOR, no período de 21/11/2023
a 27/11/2023. 2.4 Aprovação do pedido de afastamento de interesse do Professor Luis
Fernando Morgan dos Santos Alves Silva para treinamento DE EQUIPAMENTO DIGITAL
SCANNER VIRTUO VIVO na JJGC INDÚSTRIA E COMÉRCIO DE MATERIAIS DENTÁRIOS S.A.
- NEODENT no dia 31/10/2023 em Belo Horizonte. 2.5 Aprovação do pedido de
afastamento de interesse do Professor Luis Fernando Morgan dos Santos Alves Silva para
ministrar palestra em Divinópolis - MG no dia 27/10/2023 para o Conselho Regional de
Odontologia de Minas Gerais. 2.6 Aprovação do pedido de afastamento de interesse da
Professora Maria Esperanza Cortes Segura para participação no IV Encontro Multidisciplinar
do Programa de Pós-Graduação em Odontologia e Saúde e da III Jornada Acadêmica de
Diagnóstico Oral no período de 16/11 a 18/11 em SALVADOR, BAHIA. 2.7 Aprovação do
pedido de afastamento de interesse do Prof. Ricardo Rodrigues Vaz para tratar de
assuntos particulares no dia 13/11. 2.8 Aprovação do pedido de afastamento de interesse
da Professora Leniana Santos Neves para participação no Curso de especialização em
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Ortodontia na ABCD - REGIONAL RIO GRANDE DO SUL (RS) no período de 06/12 a 10/12
em Lajeado - RS. Todos os atos aprovados ad referendum foram aprovados por
unanimidade. 3. PAUTA: 3.1 Aprovação da Ata da Reunião de 17/10/2023 e
06/11(extraordinária). Com a palavra o Professor Danilo Rocha Dias ponderou sobre a
importância do registro fiel das deliberações e discussões das reuniões da Câmara
departamental nas atas considerando-se a importância documental deste registro. Em
seguida sugeriu alterações que foram acatadas seguindo-se a aprovação das referidas atas
por unanimidade. 3.2 Aprovação do projeto de pesquisa: “Avaliação das propriedades
químicas e mecânicas dos alinhadores ortodônticos: estudo in vitro e in vivo”, de interesse
da Profa. Soraia Macari. Parecer aprovado pelo CPGO foi avaliado e homologado por
unanimidade. 3.3 Proposta de oferta de disciplina Optativa TÓPICOS EM ODONTOLOGIA
RESTAURADORA - Atenção a pacientes jovens ou com alteração sistêmica que necessitam
de tratamento endodôntico. Semestre 2024/1 às quintas-feiras à noite. Coordenadora:
Francine Benetti . Subcoordenadora: Isabella Faria da Cunha Peixoto. A parecerista profa.
Claudia Brilhante. O item foi retirado de pauta. 3.4 Síntese de atividades referentes ao ano
de 2023 do Prof. Rodrigo Hermont. neste momento o professor Rodrigo Hermont se
ausentou para que o item fosse discutido. Parecer elaborado pela Profa. Thaís Yumi foi
apresentado pela mesma e aprovado por unanimidade. 3.5 Pedido de afastamento de
interesse da Profa. Carolina Bosso André para participação em Banca de Doutorado na
Faculdade de Odontologia de Piracicaba - Unicamp no período de 28/11/2023 a
01/12/2023 em Piracicaba - SP, com indicação de substitutos. A professora Carolina Bosso
André se retirou para que o tema fosse discutido. O pedido de afastamento foi aprovado
por unanimidade. 3.6 Pedido de afastamento de interesse da Profa. Bruna Genari para
participação das atividades de tutoria no Programa de Pós-Graduação em Odontologia da
Universidade de Brasília (UnB), nos dias 04 e 11 de dezembro de 2023, das 14h às 17h,
de forma remota, via Plataforma Teams. Sem prejuízo de seus encargos didáticos. O
pedido de afastamento foi aprovado por unanimidade. 3.7 Pedido de parcela de férias a
serem gozadas em período letivo, de interesse da Profa. Maria Elisa de Souza e Silva, para
tratar de assuntos particulares, com indicação de prof. substituto para o período em
questão (24/03 a 09/04/2024). O pedido foi aprovado por unanimidade.3.8 Pedido de
anuência de interesse do Prof. Frederico Santos Lages para participação em 03 Bancas de
Qualificação de Doutorado, gerenciadas pelo Programa de Pós Graduação em Odontologia
da PUC Minas nos dias 28 e 29/11/2023. Sem prejuízos de encargos didáticos. O pedido
foi aprovado por unanimidade. 3.9 Alterações no planejamento financeiro e na equipe do
Curso de Aperfeiçoamento em Ortodontia Preventiva e Interceptativa - coordenado pela
Profa. Leniana dos Santos Neves. Processo SEI 23072.248372/2022-91. Parecer elaborado
pelo Prof. Marcos Daniel Septímio Lanza. A professora Leniana se retirou para que o item
fosse discutido. As alterações foram aprovadas por unanimidade. 3.10 Projeto INOVALAB -
PROPOSTA DE EMPRESA DE PLANEJAMENTO E IMPRESSÃO DE ENXERTOS ÓSSEOS
OBTIDOS POR IMPRESSÃO 3D de interesse da Profa. Bruna Genari Degrazia com a
participação dos Prof. Felipe Weidenbach Degrazia, Profa. Leniana Santos Neves e Profa.
Thaís Yumi Umeda Suzuki. Proposta a ser submetida ao edital da INOVA UFMG. Parecer
elaborado pela Profa. Carolina Bosso André. As professoras Leniana Santos Neves e Thaís
Yumi se retiraram para que o item fosse discutido. O projeto foi aprovado por
unanimidade. 3.11 Programa PMG -ODR a ser submetido ao edital PROGRAD. A proposta
elaborada pelos coordenadores do PMG-ODR Prof. Walison Arthuso Vasconcelos e Lívia
Zeola Fávaro e reformulada após uma reunião com os orientadores realizada no dia
14/11/2023 foi aprovada por unanimidade. 3.12 Designação de Comissão de apoio para
Concurso Edital 1548 - Prótese. A câmara indicou os seguintes docentes para comporem
a Comissão de apoio: Ana Cecília Diniz Viana, Rodrigo Hermont Cançado, Bruna Genari
Degrazia, Felipe Degrazia, Francine Benetti, Isabella Faria da Cunha Peixoto, Maria Elisa
Souza e Silva e Ênio Lacerda Vilaça. Em seguida, a Professora Juliana propôs que se
discutissem os pontos de pauta 3.13 e 3.14, referentes aos pedidos da Profa. Thaís Yumi
Umeda Suzuki e do Prof. Nelson Renato França Alves da Silva relativos às suas respectivas
áreas de atuação. Após a introdução do ponto de pauta, a Profa. Thaís pediu licença para
se retirar da reunião por se tratar de pedido de seu interesse, a saber: a oficialização de
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sua atuação apenas na área de Materiais Dentários, apesar do concurso de seu ingresso na
UFMG ter sido para as áreas de Materiais Dentários e Clínica Odontológica. A professora
apresentou como justificativa para tal pleito o fato de ter sempre cumprido seus encargos
docentes em disciplinas das áreas de Materiais Dentários e Dentística, desde seu ingresso
na UFMG em março de 2018, onde sua atuação sempre se fez necessária por
determinação do departamento. Em contrapartida, a professora ressaltou que “sua
atuação na área de Clínica nunca se fez necessária”. A professora relatou que coordena a
área de Materiais Dentários desde 2019 e que sua alocação nas áreas de materiais e
dentística coaduna com seus interesses científicos e acadêmicos, visto que sua formação
acadêmica tem grande interface com as duas áreas. Por fim, colocou-se à disposição para
continuar colaborando na área de Dentística. O Prof. Nelson por sua vez, solicitou à
Câmara Departamental “sua alocação plena e permanente na área de prótese”,
apresentando como justificativa a participação crescente e colaborativa que vem tendo
junto à área de Prótese, com perspectivas de ampliação para implementação de um
serviço de impressão de próteses digitais, com ganhos para o ensino de graduação e
pós-graduação, ampliação da prestação de serviços da FAO e da produção acadêmica do
departamento. O professor destaca sua formação e produção acadêmica voltada para a
área nos últimos anos. Após introduzir os dois itens de pauta, e antes de discutir o mérito
específico das duas solicitações, a profa. Juliana lembrou à plenária as bases legais que
deveriam orientar a discussão e decisão da Câmara departamental, a saber: a alocação
docente é uma prerrogativa da Câmara que deve levar em consideração os interesses do
departamento e as preocupações científico-culturais dominantes dos professores (Art. 74°
do estatuto da UFMG). O entendimento da plenária foi de que o pedido de mudança de
área de atuação é legítimo uma vez que a trajetória dos professores é dinâmica e que
mudanças na qualificação e expertise podem acontecer ao longo da carreira. Foi lembrado
que professores, ou mesmo áreas, podem mudar de departamento, desde que seja
acordado entre o departamento de origem e o de destino, citando-se como exemplo a
recente vinda da área de Ortodontia para o ODR. Seguiu-se uma discussão sobre a
importância de se respeitar a área de provimento prevista no edital do concurso de
ingresso do docente, o que demandaria não só a manifestação de interesse da área
receptora, mas também uma consulta, por parte do departamento, à área que estaria
cedendo o docente, sendo estas informações fundamentais para se estabelecer as
condições de migração de docentes entre as áreas do departamento. Professor Danilo
também fez referência ao termo de posse que os professores assinam quando entram em
exercício na instituição, no qual consta as atribuições, os deveres, as
responsabilidades e os direitos inerentes ao cargo ocupado, que não poderão ser
alterados unilateralmente, por qualquer das partes, ressalvados os atos de ofício
previstos em lei. A plenária concluiu que não haveria impedimento no termo de
posse quanto à possibilidade de migração. Após esta discussão definiu-se que os
parâmetros a serem considerados pela Câmara para se avaliar os pedidos de
migração de área seriam: caracterização do pedido como mudança de área ou
alocação preferencial, tomando-se como base as áreas contempladas no edital de
ingresso do requerente. Em se tratando de mudança, a área de origem deveria ser
consultada para subsidiar a decisão da câmara. Além disso, a justificativa e
adequação do plano de trabalho apresentado pelo professor requerente, bem
como a manifestação da área receptora também deveriam ser consideradas nesta
avaliação. Estabelecidos estes critérios passou-se à discussão dos dois pedidos
específicos, concluindo-se que não se tratava de mudança de área uma vez que o
edital de ingresso da Profa. Thais contemplava a área de Materiais, e o edital de
ingresso do Prof. Nelson contemplava a área de prótese. Sendo assim, a Câmara
julgou adequados ambos os planos de trabalho propostos e aprovou a alocação
preferencial da Profa. Thaís Yumi Umeda Suzuki na área de Materiais Dentários e do
Prof. Nelson Renato França Alves da Silva na área de Prótese. Ressalte-se aqui que os
docentes continuam à disposição do Departamento para, em caso de necessidade, atuar
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em outras áreas. Não havendo mais assunto a tratar ou outra manifestação por parte dos
presentes, a Senhora Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a
Sessão, da qual eu, Adriana Maria Rocha Trancoso Santos, lavrei a presente Ata que segue
assinada por mim e pela Senhora Presidente. Belo Horizonte, 20 de novembro de 2023.
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